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П.1-2. П.А. Столыпин и его курс. Аграрная реформа
1.ПИСЬМЕННО:Какие посты занимал П.А. Столыпин и в какие годы?
С апреля 1906 г. – министр внутренних дел.
С июля 1906 г. – председатель Совета министров.
В разгар революции 1905-1907 гг.
2.ПИСЬМЕННО: Какое название получил политический курс П.А. Столыпина? Какие 
меры он в себя включал?
«Порядок и реформы»: Жёсткая борьба с революцией, создание военно-полевых судов 
для борьбы с революционными и террористическими актами.
3. Что получило прозвище в народе «столыпинский галстук»?
Веревка для повешения
4. Какими двумя побочными задачами была обусловлена цель Столыпина 
поддержать крестьян?
Не затрагивать интересы помещиков; повысить доходность сельского хозяйства.
5. Охарактеризовать аграрную реформу Столыпина: А) Какое право получали 
крестьяне? Б) Какой слой крестьян формировался и с какой целью?
А) Право свободного выхода из общины
Б) Формировался слой крепких крестьян-фермеров с достаточным кол-вом земли, чтобы 
он «накормил» Россию и стал опорой стабильности самодержавного строя.
6. ПИСЬМЕННО: Какие три указа были изданы в 1906-1910 гг.? (начало аграрной 
реформы)
А) Продажа удельных и казённых земель малоземельным крестьянам по льготной цене.
Б) Уравнение крестьян в гражданских правах с другими сословиями.
В) Право свободного выхода домохозяев из общины и закрепление в личную 
собственность своего надела
7. ПИСЬМЕННО: Дать определения понятиям «отруб» и «хутор».
Отруб – объединение разрозненных полос земли крестьянина в единый часток.
Хутор – перенесенные крестьянином дом и хоз. Постройки на новый участок земли.
8. В чем была цель «Положения о землеустройстве» 1911 г.? 
Форсированное (ускоренное) создание отрубов и хуторов при проведении 
землеустроительных работ.
9. ПИСЬМЕННО: В какие районы переселяли малоземельных крестьян?
В малозаселенные районы: Южную Сибирь, на Дальный Восток, в Среднюю Азию.
10 ПИСЬМЕННО: Назовите общие итоги аграрной реформы.
28% крестьян вышло из общины, посевные площади Сибири увеличились на 80%, в Европе 
на 10%. 



П.3-4. Результаты аграрной реформы. 
Программа преобразований Столыпина.
1.Назвать  2 позитивных результата 
аграрной реформы (конкретные 
экономические показатели) + развитие 
какой экономической системы она 
простимулировала в России?
Рост производства зерновых в 1,5 раза, 
технических культур – в 3 раза.
Возрос экспорт сельхоз продукции. Россия 
стала давать 25% мирового экспорта зерна.
2. Перечислить три нерешенные проблемы 
аграрной реформой. 
Остались не решены проблемы аграрного 
перенаселения, голода, отставания 
индустриального развития России
3. ПИСЬМЕННО: По каком двум причинам 
аграрная реформа оказалась не 
завершена?
Убийство в 1911 г. П.А. Столыпина 
террористом. Начало Первой Мировой войны 
в 1914 г.
4. ПИСЬМЕННО: Кратко охарактеризуйте 
проект земской реформы 1906 г. (два 
изменения)
Переход от сословных избирательных курий к 
имущественным. Создание низшего уровня 
земского самоуправления – волостное 
всесословное земство.
5.С какой целью в 1911 г. вводилось 
земское самоуправление в губерниях 
Литвы, Белоруссии, Западной Украины со 
сниженным имущественным цензом для 
русских? 
Для укрепления русского влияния.
6. ПИСЬМЕННО: Какие реформы были 
приняты уже после смерти Столыпина?
О страховании рабочих (1912-1913 гг.), 
создание высших начальных училищ (1912 г.)


